



Číslo jednací

MMR-37569/2021-26

Vyřizuje

Ing. Lenka Kriegischová

Linka

224 861 489

Datum

3. 5. 2021

Realizace integrované strategie CLLD a dočerpání alokace MAS v IROP

Vážená paní, vážený pane,

Řídicí orgán Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen ŘO IROP) vydal všem integrovaným strategiím CLLD (dále jen integrovaná strategie) k části IROP Akceptační dopis, kde je v bodě č. 2 uvedena podmínka související s plněním finančního plánu a nastavených hodnot indikátorů ke konkrétnímu termínu.

Z důvodu proběhlé epidemické situace a zohlednění již krácené alokace za nesplnění finančních plánů v roce 2019 u některých místních akčních skupin (dále jen MAS) nedošlo za rok 2020 ke krácení alokace u žádné MAS, stejně tak nedošlo k přerozdělení alokace jiným MAS. Narovnání finančních plánů podle skutečného čerpání probíhá nyní průběžně předkládáním změn integrovaných strategií v jednotlivých vlnách do konce dubna 2021.

Vzhledem k tomu, že v rámci končícího programového období je možné výzvy MAS vyhlášovat nejpozději 15. listopadu 2021, upozorňuji, že v případě nedočerpání alokace na MAS nebude již možné tuto alokaci později využít. V případě, že MAS neeviduje dostatečnou absorpční kapacitu a předpokládá, že alokaci nevyčerpá, informuje o této skutečnosti ŘO IROP nejpozději do 31. května 2021. Doporučuji však tento krok provést neprodleně. Čerpání jednotlivých MAS můžete sledovat na [IROP - Ministerstvo pro místní rozvoj ČR - Přehledy výzev a projektů \(mmr.cz\)](http://mmr.cz) v Tabulce stavu administrace CLLD.

Upozorňuji, že nedočerpání alokace může mít vliv nejen na nesplnění cílů integrované strategie, ale může se promítnout i ve snížení alokace MAS ve specifickém cíli 4.2 IROP. V souladu se Specifickými pravidly pro žadatele a příjemce 6. výzvy IROP může ŘO IROP zkrátit dotaci



ze specifického cíle 4.2, pokud nedojde k realizaci jednoho nebo více operačních programů nebo Programu rozvoje venkova, nebo nebude dodržena podmínka, že maximální výše dotace ve specifickém cíli 4.2 pro jednu MAS je nanejvýš 25 % celkových způsobilých výdajů ve strategii CLLD.

Ve věci dočerpání alokace MAS v IROP bych Vás nyní seznámil s následujícími lhůtami pro tento rok:

- 1) Vyhlášení výzev MAS v IROP bude umožněno nejpozději **do 15. listopadu 2021**, a to tak, aby datum ukončení příjmu žádostí o podporu v MS2014+ bylo stanoveno nejpozději **na 15. prosinec 2021**.
- 2) Minimální částka celkových způsobilých výdajů (dále jen CZV), na kterou je možné vyhlášovat výzvy MAS, činí 500.000 Kč s výjimkou poslední výzvy MAS.
- 3) Poslední výzva MAS může být vyhlášena i na nižší částku, než je stanovených 500.000 Kč, **minimálně však na 200.000 Kč CZV**. Poslední výzva může být vyhlášena kdykoli po 3. květnu 2021 do 15. listopadu 2021.
 - a. MAS může vyhlásit poslední výzvu na celkovou zbývající alokaci v IROP bez rozlišení alokace pro jednotlivá opatření.
 - b. MAS nebude muset provádět změnu integrované strategie před vyhlášením této poslední výzvy MAS.
(Příklad: Pokud má MAS v IROP zbývající alokaci ve výši 100.000 Kč na dopravu a 100.000 Kč na školství, může vyhlásit výzvu na školství ve výši 200.000 Kč beze změny integrované strategie.)
 - c. MAS, která bude chtít vyhlásit poslední výzvu MAS beze změny integrované strategie, však musí mít schválenou změnu integrované strategie v roce 2021 z důvodu narovnání finančního plánu za rok 2020 dle stanovených termínů, a to **nejpozději do 30. června 2021**.
(Pozn.: Netýká se MAS, které změnu nemusí provádět z důvodu platnosti dat z poslední schválené změny integrované strategie a které zaslaly tuto informaci depeší na vědomí ŘO IROP.)
 - d. Poslední výzvu MAS je možné vyhlásit kdykoli do stanoveného data 15. listopadu 2021. Harmonogram doporučuji nastavit i s ohledem na očekávané úspory v průběhu roku 2021 a na termíny procesu schvalování výzev MAS.
 - e. Poslední výzvu MAS lze navyšovat z úspor taktéž beze změny integrované strategie, a to do okamžiku předání projektů z dané výzvy MAS na Centrum pro regionální rozvoj ČR k závěrečnému ověření způsobilosti. Pozdější změny nebudou schváleny.
- 4) Změny integrovaných strategií nad rámec změn podávaných v termínech dle Metodického pokynu pro využití integrovaných nástrojů v programovém období 2014 – 2020 z důvodu narovnání finančního plánu za rok 2020 je možné podávat do MS2014+ **nejpozději do 31. srpna 2021**.
- 5) MAS, které nemají schváleny interní postupy alespoň dle verze 1.2 Minimálních požadavků ŘO IROP k implementaci CLLD, musí **nejpozději do 31. května 2021** zaslat jejich aktualizaci na clldirop@mmr.cz. MAS, které tak neučiní, nebude umožněno vyhlášovat další výzvy v IROP.
- 6) V roce 2022 ŘO IROP nebude vyžadovat změny integrovaných strategií z důvodu narovnání finančního plánu za rok 2021. Změny budou prováděny v okamžiku uzavírání integrovaných strategií v programovém období 2014 – 2020, nejdříve v roce 2023.



Věřím, že výše uvedené kroky i s Vaší součinností přispějí ke zdárné realizaci zbývajících rezervovaných alokací pro integrované strategie v IROP a zároveň k úspěšnému vyčerpání finančních prostředků ve specifickém cíli 4.1.

V případě dotazů se prosím obraťte na svého metodika/metodičku implementace integrovaných nástrojů na clldirop@mmr.cz.

S pozdravem

Ing. Rostislav Mazal
ředitel Řídicího orgánu IROP